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ATA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       ALESSANDRO CEZAR TORQUATO 
       ADENILSON WAGNER FELIPE 

 
                                       Aos doze dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e dois, 
nesta cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a TRIGÉSIMA 
NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora 
Vereadora LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Alessandro Cezar Torquato e 
Adenilson Wagner Felipe. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente 
declarou em aberto os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o Vereador Rafael 
Gouveia Greca para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a secretária da Casa que 
procedesse a leitura da ATA da TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 05 
de dezembro de 2022, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observações. 
Continuando a Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das 
matérias constantes do EXPEDIENTE: Ofício nº 431/2022 de 06 de dezembro de 2022, de 
autoria do Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando o Projeto de 
Lei nº 062/2022, de 06 de dezembro de 2022, de autoria do Executivo Municipal, Súmula: Lei 
Municipal que autoriza o município de Assaí, Estado do Paraná, a fazer a doação do imóvel 
mencionado e dá outras providências: A COMISSÃO DE JUSTIÇA, FINANÇAS E EDUCAÇÃO, 
SAÚDE PÚBLICA E ASSISTENCIA SOCIAL PARA OPINAR; Comunicados de recebimentos 
de recursos de autoria da Senhora Nilse Shinohata Menegazzo, Secretária Municipal de 
Finanças, informando que o município de Assaí recebeu recursos da  Secretaria de Estado da 
Saúde, no valor de cinquenta e dois mil, seiscentos e sessenta e oito reais e noventa e dois 
centavos tendo como objeto Incentivo Financeiro aos municípios pelo Programa Estadual de 
Fortalecimento da Vigilância em Saúde; Recursos no valor de cento e vinte e sete mil, 
quinhentos e cinquenta e quatro reais e oitenta centavos, tendo como objetivo o Incremento 
Temporário para custear ações e serviços públicos de saúde de média complexibilidade 
ambulatorial; Convite para Solenidade de Formatura Militar da Terceira Série do Terceiro 
Colégio da Policia Militara a realizar-se no dia 15 de dezembro de 2022, às dezenove horas 
em Cornélio Procópio: AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREADORES; Requerimento 
nº 042/2022 datado de 08 de dezembro de 2022, de autoria dos vereadores Leni de Oliveira, 
Sandra Maria de Souza, Neuza Costa Souza, Rafael Gouveia Greca e Paulo Cezar Miyazaki, 
requerendo que seja inserido em Ata, Moção de Aplausos ao Senhor Keibum Kawabata: 
DEFERIDO; Indicação nº 074/2022, de 07 de dezembro de 2022, de autoria dos vereadores, 
Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva e Clésio Carlos Cruz, 
solicitando que os recursos que serão devolvidos para a Prefeitura Municipal no final desse 
ano, sejam revertidos em obras de pavimentação asfáltica e infra-estrutura na Vila Estrada 
Velha de nossa cidade; Indicação nº 075/2022, de 08 de dezembro de 2022, de autoria do 
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vereador Alessandro Cezar  Torquato, solicitando a realização de obras de recape, 
pavimentação asfáltica e regularização de sinalização de transito, com reparo e pintura do 
quebra-molas na Rua Madri, cruzamento com a Rua Paraná: OFICIE-SE. Por Questão de 
Ordem o vereador Alessandro Cezar Torquato, solicitou a inclusão dos requerimentos sob nº 
040 e 041/2022, na pauta do expediente desta Sessão. Livre a palavra para discussão do 
pedido do vereador Alessandro. Usou da palavra o vereador Carlos Junior da Silva, após 
saudar a todos, falou que esses requerimentos já constavam da pauta da Trigésima Nona 
Sessão Ordinária, publicada na sexta-feira passada, portanto realizar sessão extraordinária 
para aprovação do projeto de lei 062/2022, se justifica tendo em vista o pedido de urgência do 
Prefeito Municipal na sua aprovação, porém os requerimentos não têm o porquê de não serem 
votados nesta sessão.  Fez uso da palavra o vereador Alessandro Cezar Torquato e falou sobre 
os motivos de ter apresentado esses requerimentos, sendo um deles questionando os valores 
gastos nas festividades de final de ano e o outro sobre os motivos pelos quais o município está 
abrindo mão de participar de atividades esportivas na região, a exemplo a copa Ananias 
Ferreira que é uma tradição nossa cidade participar e também questiona sobre as prioridades 
bem como os custos efeitos para as recentes realizações de diversos torneios. Falou também 
da cobrança da comunidade quanto as atividades da secretaria de esportes. Motivo pelo qual 
pede a votação desses requerimentos nesta oportunidade. Ninguém mais desejando se 
manifestar passou-se a votação, sendo rejeitado por cinco votos a quatro. Terminado os 
despachos, resgando ainda alguns minutos, a Senhora Presidente deixou livre a palavra aos 
senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, passou-se ao período da Ordem do 
Dia. Neste momento a Senhora Presidente informou que nos termos do artigo 14 do 
Regimento Interno será realizada a Eleição da Mesa Executiva para o Biênio 2023/2024. 
Presente a maioria absoluta dos senhores vereadores, a senhora Presidente suspendeu a sessão 
por dez minutos para composição das chapas. Encerrado o prazo, reaberta a sessão, a Senhora 
Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das chapas apresentadas; 
Chapa nº 01/2022 – Presidente: Leni de Oliveira; Vice-Presidente: Sandra Maria de Souza; 1º 
Secretário: Paulo Cezar Miyazaki; 2º Secretário: Neuza Costa Souza. Chapa nº 02/2022 – 
Presidente: Alessandro Cezar Torquato; Vice-Presidente: Carlos Junior da Silva; 1º Secretário 
Clésio Carlos Cruz; 2º Secretário: Adenilson Wagner Felipe. Terminada a leitura a Senhora 
Presidente deixou livre a palavra aos senhores vereadores para apresentação das chapas. Fez 
uso da palavra o vereador Alessandro Cezar Torquato, inicia saudando a todos e em seguida 
falou que metade do mandato de vereador já acabou e hoje se encerra um ciclo, com a nova 
eleição para composição da mesa executiva para os dois próximos anos. Disse que hoje se 
encerra o mandato da atual mesa a qual faz parte como primeiro secretário. Falou continuando 
que com a atual situação desta Câmara, jamais pensou em concorrer para o cargo de 
presidente, mesmo porque pensa que existe pessoas mais qualificadas para o cargo e que na 
eleição passada fez campanha e escolheu a votou para presidente a vereadora Leni de Oliveira 
por pensar que faria um trabalho totalmente diferente do que vem fazendo.  Que infelizmente 
perdeu seu voto e se arrepende de ter apoiado e votado pelo motivo de que queria uma pessoa 
na presidência que defendesse a população e não para ficar do lado do prefeito fazendo as 
suas vontades. Disse que é com muita tristeza que profere essas palavras, mesmo porque tinha 
muita confiança na vereadora Leni e que alguns vereadores lhe pediram apoio na eleição 
passada mais não lhes apoiou porque queria que a presidente fosse a vereadora Leni, mas 
infelizmente errou e pode presenciar o prefeito fazer o que quis com essa Casa e com os 
vereadores. Portanto decidiu concorrer ao cargo de presidente, formando sua chapa e para 
tanto pediu o apoio dos demais vereadores para que votem na sua chapa para que o prefeito 
não continue a desrespeitar alguns vereadores e não tenha mais nenhuma autonomia sobre 
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esta Casa. Fez uso da palavra o vereador Carlos Junior da Silva, após cumprimentar a todos 
novamente, falou que de última hora resolveram apresentar uma chapa para concorrer a 
eleição da próxima mesa executiva que tem como membros os quatro vereadores guerreiros 
que durante esses dois anos sofreram com as atitudes do prefeito, e hoje com essa 
possibilidade de mudança. Que por dois anos a vereadora Leni teve sua oportunidade como 
presidente da Câmara e que não irá criticar sua atuação, pois fez o papel que deveria ter feito.  
Lembrou que no dia da posse se absteve de votar porque o prefeito interviu na eleição o que 
não concordou desde o início, mesmo porque prefeitura e câmara são dois órgãos 
independentes e os vereadores foram eleitos para fiscalizar o executivo. Solicitou apoio a sua 
chapa para que sendo eleita essa casa possa ser respeitada como de fato precisar ser. Nesse 
momento a Senhora presidente apresentou sua chapa a reeleição para o próximo biênio, e 
como o vereador falou anteriormente não votou na presidente e sim na sua chapa, motivo pelo 
qual está apresentando outra chapa com algumas mudanças para que nos próximos dois anos 
não encontre as mesmas dificuldades para aprovar alguns projetos nesta Casa. É isso que está 
defendendo e sempre desenvolveu seu trabalho em prol da comunidade da forma que acredita 
ser justa e certa. Ninguém mais desejando se manifestar, passou-se a votação, que será 
nominal e em ordem alfabética, ao ser chamado deverá o vereador levantar-se e dizer em qual 
chapa vota. A senhora Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada 
nominal para a votação. Encerrada a votação, computado os votos, a Senhora Presidente 
proclamou o resultado. Eleita a Chapa nº 01/2022, para o Biênio 2023/2024, por cinco votos a 
quatro, com os seguintes membros:  Presidente: Leni de Oliveira; Vice-Presidente: Sandra 
Maria de Souza; 1º Secretário: Paulo Cezar Miyazaki; 2º Secretário: Neuza Costa Souza. 
Encerrada a Ordem do dia, passou-se ao período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A 
Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores vereadores. Pronunciamentos dos 
senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme 
determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno desta Câmara Municipal.  
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


